
 
       

Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

 

ΘΕΜΑ: Σε εξαιρετικά δυσχερή οικονομική θέση ο κλάδος των γυμναστηρίων στη 

Μαγνησία 

Από τις αρχές Νοεμβρίου τα γυμναστήρια της Μαγνησίας όπως και ολόκληρης  της 

χώρας παραμένουν κλειστά, εξαιτίας της επιβολής του δεύτερου lockdown για την 

αντιμετώπιση της εξάπλωσης της πανδημίας του κορωνοϊού στη χώρα, καθώς με 

βάση τις ανακοινώσεις των επιστημόνων τα γυμναστήρια εντάσσονται στις 

δραστηριότητες υψηλού κινδύνου εξάπλωσης. Στη Μαγνησία λειτουργούν 25 

γυμναστήρια τα οποία απασχολούν μεγάλο αριθμό γυμναστών, αλλά και βοηθητικό 

προσωπικό. 

Ο κλάδος των ιδιοκτητών γυμναστηρίων της Μαγνησίας που παρέμεινε κλειστός καθ’ 

όλη τη διάρκεια και του πρώτου lockdown για τρεις ολόκληρους μήνες, έχει οδηγηθεί 

σήμερα σε οικονομική εξουθένωση, με τα μεγάλα γυμναστήρια πολλών 

τετραγωνικών μέτρων και με μεγάλο αριθμό προσωπικού να αντιμετωπίζουν πλέον 

σοβαρότατο ενδεχόμενο να βάλουν οριστικά «λουκέτο». 

Σε όλο αυτό το διάστημα, οι ιδιοκτήτες των γυμναστηρίων καλούνται να καλύψουν 

τα λειτουργικά έξοδα, τα οποία είναι ιδιαίτερα αυξημένα για τους μεγαλύτερους 

χώρους, τρέχουσες υποχρεώσεις, δόσεις δανείων που πήραν για την επένδυσή τους, 

όταν οι επιχειρήσεις τους έχουν μηδενικά έσοδα και σοβαρό πρόβλημα ρευστότητας.  

Οι ιδιοκτήτες γυμναστηρίων κρίνουν  ότι οι επιστρεπτέες προκαταβολές που δόθηκαν 

στους επαγγελματίες των πληττόμενων κλάδων, ουσιαστικά συνιστούν δάνειο και όχι 

πραγματική οικονομική ενίσχυση, κάτι που ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει επισημάνει από την αρχή 

της πανδημίας και των μέτρων που έχει λάβει μέχρι σήμερα η κυβέρνηση, ζητώντας 

να προχωρήσει σε μη επιστρεπτέες ενισχύσεις για όλους του πληττόμενους κλάδους, 

όπως έχουν κάνει η περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες κατά την πανδημική κρίση.  

Για τους ιδιοκτήτες γυμναστηρίων της Μαγνησίας αναγκαία είναι και η καλύτερη 

μεταχείρισή τους σε χρηματοδοτικά προγράμματα (π.χ. Πρόγραμμα «ΑΝΑΣΑ» 

Περιφέρειας Θεσσαλίας), με τη διαμόρφωση ευνοϊκότερων κριτηρίων ένταξης. Στη 

Μαγνησία είναι γεγονός ότι πολλές πληττόμενες επιχειρήσεις έμειναν εκτός της 
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χρηματοδοτικής ενίσχυσης του Προγράμματος ΑΝΑΣΑ, με λίγες από αυτές να 

πληρούν τελικά τα αυστηρά κριτήρια, ενώ η ένταξη τους θα ενίσχυε έμπρακτα την 

προσπάθειά τους να μείνουν όρθιοι σε αυτή την πρωτοφανή οικονομική δυσκολία 

που αντιμετωπίζουν. 

Επειδή, το παρατεταμένο κλείσιμο των γυμναστηρίων της Μαγνησίας έχει 

εξουθενώσει οικονομικά τους ιδιοκτήτες τους και απειλεί με λουκέτα πολλά από 

αυτά. 

Επειδή, οι ιδιοκτήτες των γυμναστηρίων βρίσκονται σε οριακό σημείο με μηδενικά 

έσοδα και αυξημένα λειτουργικά έξοδα και τρέχουσες υποχρεώσεις. 

Επειδή, οι ιδιοκτήτες γυμναστηρίων της Μαγνησίας ζητούν συγκεκριμένα μέτρα 

έμπρακτης ενίσχυσης για την οικονομική τους επιβίωση. 

Ερωτάται ο κος. Υπουργός: 

1. Πως προτίθεται να παρέμβει ώστε να ενισχύσει έμπρακτα τους ιδιοκτήτες 

γυμναστηρίων Μαγνησίας που μετά τους παρατεταμένους μήνες που 

βρίσκονται σε αναστολή λειτουργίας κινδυνεύουν να βάλουν οριστικό 

«λουκέτο»; 

2. Προτίθεται να υιοθετήσει τις προτάσεις των ιδιοκτητών γυμναστηρίων της 

Μαγνησίας, όπως καταγράφονται στην παρούσα, για ουσιαστική 

οικονομική στήριξη του πληττόμενου κλάδου;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 




